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Ata nº. 056/21 
 
 
 
  Ata da 56ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima sexta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Ronário para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 55ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia treze de outubro de dois mil e vinte 
e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 55ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 0001/2021 – Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Porto Real – Parecer Prévio Favorável à Aprovação das Contas do Governo 
do Município de Porto Real, Relativo ao Exercício de 2019. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto ao Plenário da Comissão de Finanças e 
Orçamento, bem como ao Presidente da Comissão de Fiscalização para emitir Parecer, nos termos do 
artigo 234, §1º, 2º e 3º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, combinado com os 
dispositivos da Lei Orgânica do Município de Porto Real. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0081/2021 – Vereador Elias Vargas de 
Oliveira – Cria o Programa de Apoio Psico Sócio-Emocional nos Estabelecimentos de Ensino da 
rede Pública Municipal de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 
Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do 
artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos 
senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0082/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia e 
Demais Vereadores que Subscreve Co-Autores – Veda Qualquer Discriminação à Criança e ao 
Adolescente com Deficiência ou Doença Crônica nos Estabelecimentos de Ensino, Creches ou 
Similares, em Instituições Públicas ou Privadas do Município. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços 
Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, 
onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0430/2021 – Vereador Carlos 
Antonio de Lima – Incluir no Calendário de Eventos do Município de Porto Real/RJ, o Festival de 
Talentos do Servidor Público e a Indicação nº 0525/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – 
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Contratação de um Apicultor para Nosso Município. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que ele pudesse 
fazer sua justificativa. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência, colocou em Discussão a referida 
Indicação e passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada 
à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Indicação nº 0430/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Incluir no Calendário 
de Eventos do Município de Porto Real/RJ, o Festival de Talentos do Servidor Público e a Indicação 
nº 0525/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Contratação de um Apicultor para Nosso 
Município foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0525/2021 – 
Vereador Diego Graciani de Almeida – Contratação de um Apicultor para Nosso Município. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a 
justificativa anexada à ata; falou que na gestão do Jorge Serfiotis havia essa profissional e seria 
interessante o prefeito contratar um. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que acompanhou essa problemática e 
lamentou a cidade não ter um setor para resolver, pois um problema desse não ser resolvido cabia a 
eles tomar providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que desejou a 
todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que também acompanhou essa problemática, falou da 
dificuldade desse serviço no Município e que não havia um profissional qualificado na cidade. O autor 
agradeceu e convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente parabenizou o autor e 
falou do problema de abelhas no relógio da Casa, falou que foi tirado, mas que voltaram, falou que 
algumas escolas tinham e que a Indicação era relevante. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Fábio Maia que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que era um problema que 
resolveria outro, virando solução, pois havia profissionais na redondeza que poderiam melhorar sua 
renda. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0525/2021 – Vereador Diego 
Graciani de Almeida – Contratação de um Apicultor para Nosso Município foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 
0148/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Redução de Carga Horária dos secretários 
Escolares. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão 
a referida Indicação O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a 
justificativa anexada à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0148/2021 – Vereador Ronário de Souza da 
Silva – Redução de Carga Horária dos secretários Escolares foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0443/2021 – 
Vereador Luís Fernando da Silva – Necessidade de Providenciar Sinalização Adequada de todos os 
Quebra-Molas do Município. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 
todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Ronário que parabenizou o autor e falou que foi agraciado ou prejudicado pela falta de sinalização, 
ressaltou que conversou com o Secretário de Ordem Pública e que o mesmo falou que havia uma 
empresa fazendo licitação para voltar e realizar o pedido dos Vereadores. O autor falou que na rua da 
academia do Roni que tinha um quebra-mola e que lhe deu prejuízo, falou que na mesma rua carros 
paravam dos dois lados e pediu que o Secretário resolvesse o problema. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 
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0443/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Necessidade de Providenciar Sinalização 
Adequada de todos os Quebra-Molas do Município foi aprovada por unanimidade. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0532/2021 – Vereador Fábio 
Nunes Maia – Implantar Diagnóstico e o Tratamento da Dislexia e do Tratamento do Déficit de 
Atenção com Hiperatividade na Educação Básica do Município. O Primeiro Secretário fez a leitura. 
Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação O Presidente passou a 
palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou da importância da 
Indicação, falou de profissionais que poderiam dar laudos; falou que era identificado, enquanto 
profissional, que todas as questões colocadas na Indicação, atrapalhavam e contribuía na distorção 
idade/ano escolar, falou que muitas crianças que eram aceleradas tinham esses problemas relacionados 
acima e que por falta de profissionais não era identificado, falou que a Indicação foi assertiva. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que esteve 
numa festa e conversou com dois pais de crianças com autismo e hiperatividade, falou da dificuldade 
desses pais e que os mesmos lhe informaram que no Município faltava essa equipe, tem pai que paga 
fora da cidade, falou que a Indicação vai ajudar essas crianças que precisavam dessa capacitação. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que pediu que o autor acrescentasse os demais 
distúrbios, pois todas acometiam as crianças. O Presidente passou a palavra para o autor que 
concordou e convidou os Vereadores Ronário e Renan Márcio para serem co-autores, sugeriu se 
reunirem para falar do tema nas escolas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0532/2021 – Vereador Fábio Nunes 
Maia com Co-Autoria dos Vereadores Ronário de Souza da Silva e Renan Márcio de Jesus Silva – 
Implantar Diagnóstico e o Tratamento da Dislexia e do Tratamento do Déficit de Atenção com 
Hiperatividade na Educação Básica do Município foi aprovada por unanimidade. Terminada a 
Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia 
Projetos a serem Discutidos e Votados nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. 
O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0011/2021 – 
Vereador Diego Graciani de Almeida – Autoriza o Poder Executivo a Implantar o Tratamento por 
Hidroterapia na Rede Pública de Saúde do Município de Porto Real, e dá outras Providências. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 
0011, 0019, 21 e 22, uma vez que já foram lidos na Casa e que fossem lidos somente seus Pareceres e 
que fosse feito uma votação em bloco. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
pediu para que antes de colocar o pedido do Vereador Elias em Votação que o Projeto nº 0021 fosse 
retirado da pauta, de sua autoria, para fazer ajustes. O Presidente assim o fez. O Presidente colocou em 
Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi aprovado por unanimidade. O 
Primeiro Secretário fez a leitura dos Pareceres. Terminada a leitura o Presidente colocou em Primeira 
Discussão o Projeto de Lei nº 0011/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Autoriza o Poder 
Executivo a Implantar o Tratamento por Hidroterapia na Rede Pública de Saúde do Município de 
Porto Real, e dá outras Providências, o Projeto de Lei nº 0019/2021 – Vereador Juan Pablo de 
Almeida – Torna Obrigatória a Prestação de Socorro aos Animais Atropelados Pelo Atropelador no 
Âmbito do Município de Porto Real, na Forma que Menciona e o Projeto de Lei nº 0022/2021 – 
Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana Municipal de Educação no Trânsito”. 
Não havendo inscritos, colocou e, Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis permaneçam 
como estão. O Projeto de Lei nº 0011/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Autoriza o 
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Poder Executivo a Implantar o Tratamento por Hidroterapia na Rede Pública de Saúde do 
Município de Porto Real, e dá outras Providências, o Projeto de Lei nº 0019/2021 – Vereador Juan 
Pablo de Almeida – Torna Obrigatória a Prestação de Socorro aos Animais Atropelados Pelo 
Atropelador no Âmbito do Município de Porto Real, na Forma que Menciona e o Projeto de Lei nº 
0022/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui a “Semana Municipal de Educação 
no Trânsito” foram aprovados por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, 
o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 
perguntou o Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador 
Elias indicou que fossem disponibilizados telefones e plantão em todos os feriados, pontos facultativos 
e recessos da prefeitura. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 
a palavra para o autor que falou dos vários feriados, o recesso de final de ano e que a população ficava 
perdida; falou do evento de sábado onde estavam de recesso e que várias pessoas tentaram falar com a 
guarda municipal e não conseguiram, não por má vontade, mas que o telefone não funcionava e que a 
população não sabia quem procurar; aconselhou que fosse feito na Casa, um revezamento para auxiliar 
a população. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou 
que voltaram na questão do telefone do Executivo, falou que a Indicação era excelente, falou que o 
Executivo tinha que criar um telefone que fosse atendido por alguém que encaminhará à pessoa 
capacitada; falou que a cidade passou da hora da população ter contato para ser atendido, falou que na 
Casa não deveria ter, ajudar sim, mas o Executivo que deveria ter, em todos os setores. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e o comentário do Vereador Cláudio, 
falou que tinha que ter em todos os setores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário 
que parabenizou o autor e falou que era válida a Indicação, concordou com as palavras do Vereador 
Cláudio quando disse que passou da hora de resolver; no caso do enxame de abelhas ele tentou ajudar; 
desejou que o Executivo resolvesse o problema. O Presidente parabenizou o autor e as palavras dos 
Vereadores que comentaram; deixou registrado aos munícipes que poderiam continuar procurando os 
Vereadores, pois a Indicação não era para tirar a responsabilidade dos mesmos, que poderiam 
continuar ligando. O autor agradeceu os comentários e falou da experiência enquanto Secretário de 
Ordem Pública, falou que fazia esse sistema entre os diretores; se colocou à disposição da população e 
que poderiam ligar para ele qualquer dia e qualquer hora e que se ele tiver o telefone de qualquer 
Secretário e Diretor ele passa para quem pedir. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias foi aprovada 
por unanimidade. O Presidente perguntou o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma 
Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou a possibilidade dos ônibus que levam os 
alunos para as faculdades das cidades vizinhas pudessem levar também os alunos que faziam cursos 
técnicos e outros cursos. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou 
a palavra para o autor que falou ter sido pedido de alguns alunos que lhe procuraram, falou que a 
Indicação visava ajudar todos os alunos e dar economia aos cofres públicos, pois o município não 
precisaria gastar com vale transporte; falou da importância da qualificação dos jovens no mercado de 
trabalho, falou que a demanda estava crescendo e que havia esse transporte na cidade e que poderia 
levar os alunos dos cursos também. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que 
parabenizou o autor e ressaltou que algumas questões era somente pensar, em 2009, quando fazia 
faculdade, muitos alunos de cursos iam junto com ele, falou de cursos que horários não batiam, mas 
que a maioria era no mesmo horário. O autor agradeceu o Vereador Ronário e o convidou para ser co-
autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria do Vereador Ronário foi 
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aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se 
tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Ronário indicou a realização do nivelamento do 
piso do pátio aberto, colocação de piso no local de banho de sol do berçário e colocação de tapetes 
antiderrapantes nos degraus da escada da Creche Municipal Cacilda Verri Marassi. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor falou que a 
Indicação foi feita através de visita e visto que a Indicação era necessária. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 
Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlos Antonio de Lima passou a 
Presidência para o Vereador Juan Pablo para que pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Juan 
Pablo assumiu a Presidência e passou a palavra para o Vereador Carlinhos que indicou que fosse 
incluído, ainda esse mês de outubro de preferência no último sábado do mês, a realização do exame de 
mamografia com o intuito de zerar ou diminuir a fila de espera. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor falou do outubro rosa e que era uma 
forma de prevenção precoce do câncer de mama. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Carlinhos foi 
aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada a Terceira 
Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao 
Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo 
Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário 
de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e falou que 
o partido se preocupava com todas as questões, falou do comércio e o quanto sofreu na pandemia, no 
dia do comerciário parabenizou todos. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís 
Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a 
todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani Almeida, Líder do 
CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom 
dia e parabenizou todos os comerciantes; falou que foi um ano difícil e que era filho de comerciante e 
que também era comerciante. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, 
Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos 
um bom dia e passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que desejou a todos um bom dia; falou 
do dia do comércio e desejou parabéns a seus pais que eram comerciantes; parabenizou as associações 
de moradores que puderam levar alegria às crianças no mês de outubro; agradeceu à guarda civil e da 
polícia militar em atender um pedido seu; parabenizou o Executivo por atender as Indicações e 
Ofícios. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia e parabenizou todos 
os médicos que na pandemia trabalhavam arduamente, assim como o prefeito. O Presidente passou a 
palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça 
uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e deixou sua homenagem a 
todos os médicos que salvavam vidas, anjos de jalecos. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, 
Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário parabenizou a 
Secretaria de Saúde por todas as situações passadas nos dez meses de governo por falta de 
profissionais, mas que graças a Deus conseguiram se organizar; falou da baixa da Covid-19; falou que 
tem uma moção protocolada na Casa para os médicos. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou 
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para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou todos os médicos. Terminada a Sexta Fase, o 
Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 
 
 
Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 56ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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